

La Luz del Porvenir

Gracia 6 de

Octubre de 1892.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Barcelona un trimestre adelantado una peseta, fuera de Barcelona un año id. 4 pesetas. Estranjero y Ultramar un año id. 8 pesetas.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Sol, 5, bajos,
y calle del Cañón, 9, principal.
SE PUBLICA LOS JUEVES

PUNTOS DE SUSCRICION
En Lérida, Cármen 26, 3 En Madrid, Valverde 24, principal derecha. En Alicante, S. Francisco, 28, imprenta.

SUMARIO.—A los representantes de la Prensa Española y Americana.—Belleza Moral.—Súplica.—Canto de—amores á mi madre.—Comunicación.—Los Desgraciados.

A LOS REPRESENTANTES

DE LA PRENSA ESPAÑOLA Y AMERICANA

La redención de muchos infelices pende hoy en buena parte de vuestras manos. Vosotros, con vuestro poder, podéis inclinar el ánimo de los Gobiernos y el de la opinión, en sentido favorable á una concesión de indulto general con motivo del cuarto Centenario del descubrimiento de América.

Colón, el héroe inmortal que descubrió un mundo, fué también preso. Las pasiones y miserias que obligaron al génio más ilustre de la humanidad á arrastrar el infamante grillete de la servidumbre, no han desaparecido del teatro de la vida: quizás ellas mismas son las que aun hoy, en plena civilización, tienen esclavizadas á muchas víctimas ignoradas.

Una concesión de indulto general recordaría el levantamiento de las cadenas que oprimieron á Colón, y si esa concesión se hacía UNIVERSAL sería el timbre más esplendoroso de las fiestas del Centenario.

Vosotros, que representáis á la prensa, podeis lograr este prodigio, y por esto invocamos vuestra protección seguros de que no ensordecéis á nuestros ruegos.

Un ilustre jefe del ejército español D. Patricio Ferrazón de Madrid y una publicación americana, redactada por españoles, y escrita en el hermoso idioma de Castilla, allá en la ciudad de Nueva-York, ha defendido ya valientemente la idea de un indulto universal.

Consentirá la prensa de España y de la América española que queden en el vacío las súplicas que á tantas familias interesan? Seguros estamos que no. Su silencio sería el más terrible mentís que ellos mismos arrojarían sobre sus reconocidos sentimientos de generosidad y justicia y esto sería mancillar su brillante y esclarecida historia.

Por esto, confiados y seguros, invocamos hoy la protección de la prensa Hispano-Americana.

„El *Progreso de Nueva York*, que es la importante publicación á que antes nos hemos referido dice así:

LOS PRESIDARIOS DEL DESCUBRIMIENTO

Los apologistas y los críticos han mantenido siempre viva la memoria de Colón. Con motivo del IV centenario del Descubrimiento de América, han salido á la luz pública los medio olvidados Pinzones, que fueron el brazo de la temeraria empresa.

La historia nos transmitió además los nombres de unos cuantos compañeros de los tres arrojados marinos; pero fué ingrata con los de los tripulantes. Todo lo que de estos sabemos es que muchos de ellos fueron sacados voluntariamente de los presidios. De modo que los penados contribuyeron al descubrimiento de la América.

Se dice que se amotinaron para volver atrás. Esto nada tiene de extraño navegando por mares desconocidos y estando mandados por hombres que no tenían la más remota idea de la existencia de América. Antes de llegar á las Indias orientales, á donde Colón se proponía ir, se hubieran muerto todos por falta de víveres:

El descubrimiento de la América fué un hecho inesperado, que en nada disminuye los resultados del éxito y que dá una idea mas elevada, si cabe, del valor temerario de los descubridores.

Hoy que se inventan toda clase de medios para celebrar dignamente el mayor acontecimiento histórico, no debe dejarse en olvido á los presidiarios tripulantes. Ya que sus nombres son ignorados, nos parece que el modo más adecuado de honrarlos es UN INDULTO GENERAL Á TODOS LOS PENADOS.

Si de los presidios salieron hombres para descubrir la América, que salgan hoy de los presidios otros hombres para celebrar el fausto acontecimiento. El 12 de Octubre de 1492 abrió las puertas del mundo de la libertad á la humanidad apiñada en el Antiguo Continente; demos el 12 de Octubre de 1892 la libertad á los desgraciados que ocupan los lugares de los antiguos tripulantes.

¿De qué mejor manera podemos celebrar el IV Centenario del Descubrimiento de América?

Seamos indulgentes en ese día. Hagamos felices á todos los desgraciados, arrepentidos ya sin duda de sus delitos.

Dejemos que por el mundo vayan cantando himnos á la América y á los gobernantes los infelices privados de libertad.

Que el día 12 de Octubre de 1892 sea dia de fiesta universal donde quiera que se hable español.

Después de estas elocuentes frases de *El Progreso*, nada podemos añadir nosotros; sólo nos resta suplicar á todos los periódicos de España y América, se dignen reproducir ó secundar las ideas tan brillantemente expuestas en el artículo que hemos transcrito, y aprovechando esta ocasión, atestigüamos á la referida publicación *El Progreso* y á su digno Director D. Ramón Vereá, la sentida y profunda gratitud que les guardarán siempre.

LOS RECLUSOS TODOS DE ESPAÑA, A QUIENES EL PENAL DE TARRAGONA REPRESENTA, Y EN SU NOMBRE

RAFAEL SANCHO P. L.

Creemos cumplir con un deber de conciencia publicando la anterior Circular.

Del Penal de Ceuta, también nos enviaron una hoja que contiene cartas y peticiones muy notables; en una solicitud dirigida á S. M. la Reina hay un párrafo que nos conmovió profundamente, dice así:

“Los Confinados de la Colonia Penitenciaria de Ceuta, postrados á los R. P. de V. M.; humildemente exponen: Que condenados en la mayor parte á penas perpétuas, y los restantes á otras de muy larga duración, gimen agobiados bajo el peso del mayor de los infortunios que á un hombre puede afligir; pues aparte de las duras circunstancias en que tales condenas han de cumplirse y prescindiendo de los trabajos y penalidades á ellas inherentes, son tales y tan grandes los sufrimientos morales, es tan completo el rebajamiento creado por la ley, que no parece sino que ésta no ha dejado por herir fibra ninguna que pueda lastimar el corazón humano.”

Nunca en menos frases hemos visto descrita la horrible existencia de los penados, el hombre que ha escrito las anteriores líneas ¡cuántas veces habrá apurado el caliz de la amargura! al leerlas, recordamos involuntariamente un verso de Camprodón.

¡Nunca creí que se llorara tanto!

Compadeciendo sinceramente tantos, y tan cruentos dolores, el 16 de Septiembre último, enviamos al Presidente de la Junta Central del IV Centenario del descubrimiento de América una petición de indulto, á la que acompañaban *seis mil cuatrocientas cuarenta y una* firmas de espiritistas y libre pensadores.

Como muchos lectores de LA LUZ, nos han manifestado que tendrían un placer en leer nuestra Solicitud la insertamos á continuación.

Al Exmo. Señor Presidente de la Junta Central del IV. Centenario del descubrimiento de América por Cristóbal Colon,

(SÚPLICA)

Tienen los pueblos en su larga vida
fechas tan memorables, tan gloriosas,
que aunque la humanidad todo lo olvida:
no olvida las conquistas portentosas;
Colón, soñó la *Tierra prometida*,
vió sus noches espléndidas, hermosas....
se lanzó al mar, y sin perder segundo
conquistó para España un nuevo mundo.

Hecho tan admirable, es imposible
que lo envuelvan las brumas del olvido,
que tiene una atracción indefinible
todo lo grande que en el tiempo ha sido.
Colón, es un *imán* irresistible,
por que nos hizo ver lo desconocido,
atravesando las rugientes olas
con las veleras naves españolas.

Hoy España con faustos regocijos
conmemora el feliz descubrimiento;

en Cristóbal Colón sus ojos fijos
 recuerda alborazada aquel momento
 en que el gran navegante exclamó:—¡Hijos!
 demos gracias á Dios con ardimiento:
 cése la incertidumbre que os aterra
 que surge de las aguas *nueva Tierra!*...

Hoy todos enaltecen su memoria,
 se citan las Naciones en Congresos,
 las multitudes dicen: ¡Gloria!...¡gloria!...
 ¡Clemencia!...¡compasión!... piden los presos;
 aquellos que en el libro de su historia
 escribieron tristísimos sucesos;
 y arrepentidos de sus culpas lloran,
 y clemencia y perdón todas imploran.

¡Piedad Señor!.... estais en una altura
 que os permite velar por los caidos,
 ¡Compadeced la inmensa desventura
 de tantos inocentes desvalidos!
 ¡Hay *treinta mil* familias en tortura
 que gimen sin sus séres más queridos!.....
 Yo, en nombre de la Escuela Espiritista,
 os pido del INDULTO la conquista.

La conquista del bien, de la templanza,
 de la paz del hogar, del adelanto,
 los náufragos os piden la bonanza:
 ¡Piedad Señor!...¡por que han sufrido tanto!...
 Y tened la dulcísima esperanza
 que si extendéis de la clemencia el manto,
 mañana exclamareis con alegría:
 La rendición del pueblo es obra mia!

Hasta el trono llegad, y del indulto,
 la gracia reclamad con patriotismo;
 que practicando el bien, rendireis culto
 á la gran Religión del Cristianismo;
 Cristo sufrió la befa y el insulto
 y en cambio él hizo el bien, por el bien mismo;
 Seguid Señor de Cristo las ideas:
 y todos os dirán: ¡Bendito seas!...

AMALIA DOMINGO SOLER.

Gracia 16 Septiembre 1892.

Creeríamos faltar á un deber de compañerismo sino hiciéramos presente nuestra
 inmensa gratitud á todos los espiritistas que nos han ayudado en nuestro trabajo,
 habiendo recibido pliegos firmados de Barcelona, Sabadell, Tarrasa, Manresa, Vi-
 laseca, Alginet, Campillos, Gibraltar, San Carlos de la Rápita, Vilajuiga, Tarra-
 gona, Villajoyosa; Melilla, Algeciras, Zorita, Loja, Ciudad Real, Cuenca, Almeria,

Fuengirola, San Quintín de Mediona, San Sadurní de Noya, Miajadas, Alcira, Beas de Segura, Andujar, Madrid, Valladolid, Hinojosa del Duque, Palma de Mallorca, Palamós, Alicante, Lérida, Valencia, Zaragoza, San Juan del Puerto: Triagueros, y Pinar del Rio. (Cuba)

A todos los espiritistas enviamos la expresión de nuestro inexplicable agradecimiento, pues sin su valiosa cooperación nuestra petición de indulto no hubiera sido escuchada, pues sin alardes de falsa modestia comprendemos perfectamente que nuestra humilde voz no hubiese encontrado un eco amigo que la repitiera. En la Prensa espiritista nuestra LUZ hace el trabajo de las hormigas, pero con la poderosa ayuda de tantas almas amantes del progreso y de la libertad, en algunas ocasiones avanza en su camino, y en la ocasión presente hemos podido dar un paso en bien de los encarcelados y los perseguidos por la justicia.

Como cuando se manejan muchos papeles, se experimenta algunas veces un especie de aturdimiento, y la imaginación se ofusca y se *mira sin ver*, si al citar el nombre de las poblaciones desde las cuales nos han remitido pliegos firmados, hemos omitido el nombre de algún pueblo, hacemos constar que nuestra falta es completamente involuntaria, por que nuestro deseo es manifestar á todos los que han respondido á nuestro llamamiento, que solo nos reconocemos en esta existencia una buena cualidad; y es que sabemos agradecer.

¡Espiritistas! desde las columnas de LA LUZ DEL PORVENIR os digo con toda la efusión de mi alma: ¡Gracias hermanos míos! ¡Dios bendiga vuestros pasos en la Tierra y en todos los mundos que habiteis!

AMALIA DOMINGO SOLER.

BELLEZA MORAL.

Los niños que al comienzo del desarrollo mental ya nos alumbran con el resplandor de sus virtudes debemos admirarlos porqué el suave aroma que se aspira á su lado nos vivifica, nos hacen presentir las delicias de un cielo, y nos hacen creer en la existencia de los ángeles, ángeles por sus merecimientos, por su actividad, por sus bellezas morales; por eso cuando veo un sér en cuya frente resplandece aún la aureola de la inocencia y ya en sus actos revela la elevación de su alma, siento una dulce emoción que me hace exclamar: ¡Bendito seas! ¡Ojalá los desengaños no marchiten las flores de tus sentimientos! A uno de estos séres pertenece Vicenta. Sus juegos siempre han sido juiciosos sin atalondramientos infantiles, jugando con sus muñecas ha aprendido de hacer vestidos y sombreritos, que al salir de sus manos parecen hechos de una consumada maestra. Desde tierna edad se dedica al cuidado de su hermana ciegucecita y además de guiar sus pasos, le explica todo cuanto llama su atención, tratando de fotografiar en su mente hasta los más pequeños detalles. ¡Cuán útil es su existencia! Sigue, siempre así querida niña, y lograrás el aprecio de todos los séres que te rodean. Nacistes con una misión sagrada que has sabido cumplir mientras tus blancas alas de ángel han cobijado tus sentimientos, no quieras perder lo ganado. Cuándo tu angelical sonriza se transforme en la amarga sonrisa del desengaño, cuando comprendas que todo se adultera no quieras seguir la corriente del falso amor que impera en este planeta. Sigue siendo inseparable compañera de tu hermana, ámala con exceso y si te creas una nueva familia, no la mires nunca con desvío, no quieras que una palabra de indiferencia

hiéra sus delicados sentimientos haciendo brotar el llanto de sus ojos, porque es muy triste ver lágrimas en unos ojos sin luz, y revela bajeza de sentimientos quien las provoca. ¿Seguirás mis consejos? Creo que sí, porqué naciste buena y antes de haber recibido la más ligera noción del bien ya sabías cumplir tus deberes, ya sabías apartar los peligros que cercaban á tu hermana, ya sabes hoy transmitir á su mente todo cuánto ves. Desde que te conozco estudio tu carácter sin que tu lo adviertas y cuándo veo que interrumpes la alegre conversación que sostienes con tus amigas, para hacer partícipe á tu hermana de la causa que motiva tu jovialidad, ó bien para hacerle tocar un objeto que te admira, siento una inmensa alegría al comprender que tu espontánea acción, nace de tus bellos sentimientos.

ANTONIA PAGÉS

Canto de amores á mi madre,

Flores hermosas que en matices bellos
Me muestran del amor la fé constante;
Dadme vuestro lenguaje misterioso
Para cantar amores á mi madre.

Arboles, cuyos troncos corpulentos
Cobijais á la hiedra por amantes,
Prestadme vuestra fuerza y lozanía
Para cantar amores á mi madre.

Pájaros que ensalzais de lo creado
Lo mágico y lo grande;
Dadme vuestras arpadas lengüecillas
Para cantar amores á mi madre.

Bella luna de pálidos reflejos,
Sol que nos ciegas con tu luz brillante,
Alumbrad á mi pobre inteligencia
Para cantar amores á mi madre.

Apóstoles del bien, Génios profundos
De la fé del Señor representantes;
Concededme el fervor de vuestras trovas
Para cantar amores á mi madre.

Que santidad, lenguaje misterioso
Inspiración sublime de lo grande,
Es poco para el alma embelesada
Si ha de cantar amores á su madre.

Y, tú, Sumo Hacedor, que prepotente
 Presides de este mundo los azares,
 Concédeme la Citara de oro
 Para cantar amores á mi madre.

Y, permite Señor, que en el momento
 En que del cuerpo el alma se separe,
 El corazón cntone en la agonía
 Himno febril de amores ¡á mi madre.

GENOVEVA SANCHO.

COMUNICACIÓN.

Hermanos míos: Hoy que todas las Naciones del mundo civilizado se mueven y se agitan para conmemorar el cuarto Centenario de nuestra partida del humilde puerto de Palos para verificar el descubrimiento de América, hoy mi espíritu en el espacio vé y observa todo ese movimiento inusitado y ese deseo de glorificación, hijo de la misma cultura y civilización de estos pueblos, que en aquellos desgraciados tiempos nos hallábamos sumidos en una densa y horrenda nube de oscuridad y fanatismo que era imposible hasta en los seres más instruidos conocer la razón y la verdad, á no ser que fuera ésta tan práctica como la anécdota referente al huevo que cuentan de mi vida terrestre.

Mucho sufrió mi espíritu en lucha continua con la ignorancia, la envidia y la depravación, hasta terminar de la manera que todos sabeis por la historia dejando mi envoltura material en medio de la mayor miseria y aflicción, pero eso no me impidió para que mi último suspiro fuera dedicado á mis Indias de las cuales me despedía para no verlas más que desde los espacios: también mi espíritu en medio de su conformidad exhaló una muda protesta contra aquellos hombres que aún después de cumplida mi misión en la tierra, y viendo palpablemente los resultados; todavía les llevó la envidia y los celos á dejarme aislado en medio de mi vejez y pobreza; y sin embargo ya veis hoy como desean llenarme de Gloria los pueblos civilizados: Ved el contraste y estudiad en el gran libro de la humanidad.

Mi espíritu solo ansía en este lugar el progreso y la felicidad que afortunadamente bastante poseo: al propio tiempo también anhelo el adelanto y progresión de mi querida Italia y de vuestra España, que fué la que confió en mi pobre ciencia negada por tantos sábios. Adiós.

C. COLÓN, día 2 de Agosto de 1892.

M. J. G.

Somos enemigos declarados de poner el nombre de los espíritus que se comunican, pero la comunicación que hemos copiado fué obtenida en un pequeñísimo grupo familiar donde reina el mejor deseo y el amor al estudio, y en tan buenas condiciones se encuentran dichos espiritistas, que muy bien pudiera ser que el espíritu de Colón se complaciera en enviarles un pálido destello de su pensamiento.

Los Desgraciados.

Si en las tranquilas horas de la tarde,
Del viento en el monótono sonar,
Oís entre las hojas de los árboles
 Gemir ó suspirar,
Y os parece ilusión de los sentidos
Y que es rumor de hojas nada más;
Pensad en los que lloran en el mundo
 Con angustioso afán;
Y sabreis cómo el viento ha arrebatado,
Al tedio, á la miseria, á la orfandad,
Esas notas tristísimas que suenan
 Allá en la soledad.
Si os asomais al cristalino arroyo
En una hora de calma ó de solaz,
Y el rítmico murmullo de las aguas,
 Que corren sin cesar,
Os deja percibir raras cadencias,
O una nota argentina ó musical
Que, perdiéndose á veces y creciendo,
 Parece sollozar,
No penseis que el impulso entre las guijas
Pudo tales sonidos arrancar:
Es que el agua se lleva entre sus ondas
 Las lágrimas al mar.
Si en el silencio de una noche lóbrega
En que ruge furioso el huracán,
Y en que os hallais á solas meditando
 En dulce bienestar,
El viento, al penetrar por las rendijas,
Gime medroso y lúgubre se vá;
No penseis que es el genio de las sombras
 Ni la turba faláz
De trasgos, de vampiros y fantasmas
Que os burlan con sus cábalas; pensad
Que esos gemidos que conduce el viento,
 Son una realidad:
Han salido de un pecho acongojado,
El viento los halló en la inmensidad,
Y los lleva después de puerta en puerta

En busca de piedad.
Y si después del baile, en la mullida
Y vaporosa almohada os reclináis
Y aún vibra en vuestro oído la cadencia
 Del fulgitivo wals,
Y la manos de rosa de los sueños
Logrando vuestros párpados cerrar,
De súbito tembláis sobrecogido
 Volviendo á despertar;
No preguntéis la causa á los salones
Que os vieron un momento delirar,
No les pidais la clave á las delicias
 Que acaban de pasar;
Es que vuestra alma de gozar cansada
Recobró en vuestro sueño libertad
Y sintió, al contemplar á los que sufren
 La herida del pesar.
Orad entónces: y si blando y tierno
Teneis, y noble el corazón, orad,
Orad por el que sufre, por el pobre,
 Y por el criminal;
Por el que, torpe, en la maldad se sacia,
Por el que, ciego, en el error está,
Por el que, enfermo, á su dolor sin tregua
 Ya no resistira.
Y cuando al coro de perdón adune
Vuestro pecho su efluvio de piedad,
vuestros ojos el angel de los sueños
 Contento cerrará.
Y si al oír mis versos por ventura,
Os conmueve un afecto fraternal
Y pensais un momento en los que lloran
 En dura adversidad;
Sabed que no soy yo: los desgraciados
Son los que os hablan en su inquieto afán;
¡Pobres víctimas tristes de la suerte!
¡Rogad por ellas con amor, rogad!

PENSAMIENTOS.

- Cuando los pueblos quieren, la prostitución concluye.
- El rutinarismo, es la muerte de la dignidad.
- La pureza es hija de la virtud del trabajo.
- Las mujeres son para el mundo, lo que el oxígeno para los cuerpos humanos.
- ¿Donde está Dios? he aquí el problema de todas las civilizaciones.